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Crtice o gradu  
i arhitekturi

Mala škola pisanja

U suradnji Hrvatske akademije znanosti 
i umjetnosti i nakladnika UPI2M BOOKS 
objavljena je knjiga “Crtice o gradu i arhi-
tekturi“ autorice Borke Bobovec. Objedi-
njeni tekstovi o arhitekturi i gradu Zagre-
bu nastali u proteklih pet godina govore 
o ulozi i utjecaju urbanizama i arhitekture 
na razvoj grada, ali i na odnose u druš-
tvenome i socijalnome kontekstu. Kroz 
petnaest poglavlja problematizirani su i 
obrađeni punktovi koji su važni za funk-
cioniranje suvremenoga grada sa svim 
dobrim sadržajima te s onim sadržaji-
ma koji na različite načine sputavaju, ali 
i otvaraju nove mogućnosti za kreativni 
razvoj i djelovanje. 
Kraj dvadesetoga stoljeća pokreće djelo-
vanje arhitekata na svim planovima, budi 
se uspavana snaga i oživljavaju projekti 
zamrznuti u prostoru i vremenu, osvje-
ženi novom snagom mladih arhitekata uz 
mudrost onih koji su stvarali godinama. 
Projekti ostvareni u gradu Zagrebu u po-
dručju javnih investicija u okvirima kon-
vencionalnoga djelovanja te dovršavanja 

Mala škola pisanja (za znanstvenike i 
popularizatore) knjiga koju je napisao 
ugledni kemičar i znanstvenik dr. sc. 
Nenad Raos, autor i urednik u časopi-
su Kemija u industriju, nema uobičaje-
nu formu priručnika ili udžbenika. To je 
skup 39 kratkih, više-manje neovisnih 
poglavlja u kojima autor savjetuje čita-
telja kako pisati što bolje, ljepše, jasni-
je i sadržajnije. Prvih 30 poglavlja bavi 
se općim zahtjevima koji se postav-
ljaju pred dobar znanstveni, stručni, a 
nadasve znanstveno-popularni tekst, 
ali isto tako govore o tipičnim proble-
mima pri pisanju te manama koje valja 
izbjeći.

Knjigu čine poglavlja: Tema, Jasnoća, Za-
nimljivost, Narativnost, Živost, Fraziranje, 
Kompozicija, Tuđice, Prirodnost, Raznoli-
kost, Iskustvo, Naglašavanje, Metafora, 
Anglizmi, Oprema rukopisa, Gomilanje riječi, 
Rečenica, Citiranje, Dorečenost, Prenema-
ganje, Logičnost, Poštapalice, Obrazova-
nost, Znanstvena zajednica (upotreba fraza 
bez razumijevanja), Originalnost, Pomod-
nost, Skromnost, Plastičnost, Pleonazmi i 
Autentičnost.
Drugi dio knjige kroz posljednjih devet 
poglavlja usredotočuje se na primjere re-
čenica iz rukopisa koje je autor dorađivao 
kao urednik časopisa Priroda i detaljno ih 
analizira.

započetih projekata iz predtranzicijskoga 
vremena postaju reperi za djelovanje u 
čitavoj zemlji. Arhitekti koji djeluju na kra-
ju dvadesetoga stoljeća obilježili su arhi-
tektonsku scenu radom koji je vratio vjeru 
u mogućnosti koje mogu donijeti dobra 
škola, predan rad i boom investicija. Znali 
su prepoznati mogućnosti međunarodnih 
natječaja, suradnju sa stranim arhitek-
tima i sve mogućnosti koje proizlaze iz 
toga. Stvorili su nove odnose u kojima su 
postali ne samo umjetnici i inženjeri nego 
i poduzetnici. Više nije bilo dovoljno ideju 
prenijeti na papir, bilo je puno važnije pro-
naći i uvjeriti investitora da je baš njihov 
rad onaj koji vrijedi. Hrvatska arhitektura 
dvadesetoga stoljeća u kontekstu europ-
skih zbivanja traje čitavo stoljeće s uspo-
nima i padovima, blistavim razdobljima i 
vremenom zatišja te samozatajno spre-
ma novi zamah. Pitanje koje ostaje jest 
pitanje kontrole ekspanzije s obzirom na 
utjecaj korporativnoga kapitala koji ne-
smiljeno ulazi u sve pore društva, a po-
sredno i u umjetnost i arhitekturu. 

Knjiga “Crtice o gradu i arhitekturi“ važna 
je za struku, ali i za široku javnost i razvoj 
svijesti o “gradu građana“. Sustavno sis-
tematiziranje i analiziranje projekata važ-
nih za razvoj grada neophodno je kritički 
preispitivati i ukazivati na elemente koji-
ma i građani mogu utjecati i razumjeti što 
u oblikovnome smislu znači “grad“ i na 
koji način oblikovanje neposredno utječe 
na njihov život. 


